

# POMOC: Vypadávání srsti

## Nesprávná výživa, paraziti, hormonální poruchy nebo stres?

Stav srsti a kůže psa je zrcadlem jeho zdraví. Většina psů mění srst dvakrát do roka – na jaře a na podzim. Kdy a jak pes ztrácí letní nebo zimní srst, to závisí na plemeni, teplotě nebo délce trvání denního světla. Jelikož v bytě jsou teplota a světlo během roku poměrně rovnoměrné, může docházet k trvalé výměně srsti.

U dalmatinů může být vypadávání srsti podmíněno i geneticky



**P**okud pes trpí silným vypadáváním srsti, při němž se dokonce vyskytují holá místa, takzvaná alopecie, která není vyvolaná škrábáním, odíráním či olizováním, nebo má matnou nelesklou nebo naopak mastnou srst, škrábe se nebo má ekzémy, pak to znamená, že něco není v pořádku. Změna barvy srsti může být známkou nesprávné výživy, narušeného

metabolismu, alergií, stresu nebo klimatických změn. Zbarvení srsti dočervena nebo došeda může naznačovat nedostatek mědi. Nedostatek zinku může naopak způsobovat předčasné šednutí chlupů nebo kožní nemoc paraketózu (nadměrné rohovatění kůže). U „dalmatian bronze syndrome“ (DBS) vypadají psi, jako by měli na srsti ušpiněná místa. Předpokladem krásné zdravé srsti je

starostlivá péče o ni. I psy s krátkou srstí je třeba kartáčovat, při česání si totiž snadněji všimneme změn na kůži nebo dokonce nádorů a parazitů. Psy bychom měli co nejméně koupat, a pokud už to musíme udělat, pak jen vlažnou čistou vodou a jemným promašťujícím psím šamponem. Vhodné je chránit přítomn psovi uši vatou.

*Text Animal, Foto Minerva*

### Na co si dát pozor

■ Problémy se srstí mohou poukazovat na nesprávnou výživu. Běžně prodávané krmení je zpravidla vyvážené, zatímco u doma vařeného tomu tak často nebývá. Proto je třeba ho obohacovat minerálními a vitamínovými preparáty a tu a tam i vajíčkem. Někteří psi mají matnou nelesklou srst, když žerou příliš mnoho masa. I zde pomůže přechod na vyváženou výživu. Možná má pes také alergie na určité krmivo. Pak byste měli změnit druh krmení.

U některých psů vyvolávají vysoké dávky bílkovin a nedostatek životně důležitých mastných kyselin svědění, lupy a ekzémy.

■ Za nelesklou srstí, jejím vypadáváním a především lupy se mohou skrývat i paraziti jako například roztoci nebo plísňová infekce. Někteří psi jsou alergičtí na blechy, a proto jim vypadává srst.

■ Vypadávání srsti může mít i hormonální příčiny, například hypofunkci štítné žlázy.

Po kastraci se rovněž změní hospodaření těla s hormony. Vypadávání srsti však většinou po nějaké době zmizí samo od sebe.

■ Vypadávání srsti může být způsobeno i stresem. Stresovaní nebo neurotičtí psi se škrábou a koušou, mají řídkou srst nebo jim vypadává na určitých místech.

■ Někdy bývá vypadávání srsti způsobeno geneticky. K tomu mívají sklony určitá plemena jako například boxeři a dalmatini.